

江苏保千里视像科技集团股份有限公司

关于媒体报道的澄清公告

特别提示

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

一、报道简述

江苏保千里视像科技集团股份有限公司（以下简称“本公司”）关注到，2017年9月8日有媒体刊登名为《保千里涉嫌隐瞒客户近亲背景 巨额投资流向个人》的相关报道。

二、澄清说明

由于上述媒体报道所提及部分事项发生时间为上世纪九十年代，部分事项涉及到个体工商户的信息，所提及部分当事人难以联系，核查工作难度较大，所以核查时间较长。现公司将核查情况公告如下：

媒体称：锐安电子的曾用名为“广州保千里电子技术有限公司”，它在2007年底设立之初的股东为“广东保千里电子技术有限公司”，穿透后的控制人为庄敏之父庄宇基。

经核实，广州市保千里电子技术有限公司已于2008年转让给庄家泉、庄平。庄家泉、庄平与庄敏非亲属关系，非关联关系。将广州市保千里电子技术有限公司股权转让后，广州市保千里电子技术有限公司更名为锐安电子，其经营活动与庄敏及其父亲没有关系。

媒体称：视界之龙在设立之初的股东为詹健雄。詹健雄全部转让。但一个细节是，詹健雄仍在新股东控制下的视界之龙担任“总经理”一职，直到2013年4月等等。

经核实，视界之龙的实际股东及实际控制人为自然人陈小菊，陈小菊于2009年成立视界之龙。由于陈小菊当时业务繁忙，为了便于办理公司证照、提高效率，陈小菊于成立之初委托长居于深圳的詹健雄代为持有视界之龙股份，视界之龙的出资额由陈小菊实际缴纳。

经问询詹健雄先生，其代陈小菊持股期间为了便于办理工商证照，曾代持挂名视界之龙总经理。詹建雄在解除股权代持后在工商变更中遗漏变更总经理一职，直到2013年4月才更正。

媒体称：杰安电子在 2012 年时的大股东为自然人曹雪贞。曹雪贞曾为庄敏早期合作伙伴——在 90 年代后期成立的广州市保千里电子有限公司(下称“广州保千里”)中，庄敏与曹雪贞共同持有股份；曹雪贞亦担任广州保千里海印经营部法人代表。

经核实，曹雪贞为广东广州人，曹雪贞与庄敏于上世纪 90 年代未曾一起合作设立经营广州保千里及保千里海印经营部，广州保千里及海印经营部均已于 2003 年注销。曹雪贞与庄敏、保千里无关联关系。公司与杰安电子发生的业务属于正常业务往来，不属于关联交易。

媒体称：帝艾帝电子在 2011 年 2 月出现了一个名为“庄平”的投资者，与前述锐安电子的股东“庄平”同名。

帝艾帝电子 2011 年的股东有意愿转让该公司，鉴于庄平在行业人脉较广，因此该股东委托庄平寻找意向买家，为了便于处理，该股东将帝艾帝电子过户至庄平名下。庄平与买家商谈达成一致条件后，于 2011 年 11 月将帝艾帝电子过户给买家。庄平代持帝艾帝电子股份期间，并没有参与实际经营管理。庄平与庄敏无关联关系。

媒体称：公开资料显示，一位名为“詹建雄”的人士曾在深圳太平洋安防通讯市场经营过名为“帝艾帝”和“保千里”的档口。

深圳太平洋安防通讯市场是经营安防产品专业市场，是全国著名的电子批发商城，云集了大量安防电子行业销售的个体工商户。经问询詹建雄先生，上述所谓“保千里”档口乃詹建雄于 2004 年出资 3 万元设立的个体户摊位，该个体户已于 2008 年注销。上述所谓“帝艾帝”档口乃詹建雄于 2009 年出资 2 万元设立的个体户摊位，该个体户已于 2012 年注销。上述两个个体户摊位由詹建雄家人经营，与庄敏或保千里无关。

媒体称：楼通宝实业真实办公场所位于深圳市龙华区 1980 文化创意园区内一栋老旧办公楼 3 楼。这个办公面积约为 200 平方米的公司，公司名称仅用 A4 纸打印贴在大门上，数十台使用过的商用显示屏杂乱摆放在公司过道，办公区紧邻杂物堆放区。

2016 年 12 月 20 日，一名为“陈颂敬”的自然人，成为持有 80%楼通宝实业股份

的第一大股东；而在陈颂敬介入之前，这家公司原名为“深圳天成鑫泽投资发展有限公司”，其原本的主营业务与楼通宝从事的“智能硬件技术开发与销售”业务相去甚远等等。

经核实，2017年6月，楼通宝在龙华区1980文化创意园区办公，面积约400平米，鉴于研发设备体积较大，对经营场地要求较高，原办公场地已经不适合办公，2017年8月，楼通宝已经将办公场所迁至观澜工业园内。

2016年初，陈颂敬和罗家开已经开始研发智能售货机项目，包括APP和后台管理平台，经过几代产品的迭代，最终形成一款比较成熟的智能售货机产品。产品成熟后，为依托公司进行招商、产品推广、引入股权投资，陈颂敬和罗家开收购了深圳天成鑫泽投资有限公司的股权。收购完成后，根据拟开展的业务，将公司名称变更为楼通宝，并同时变更了经营范围。

陈颂敬自2005年起从事安防产品的销售工作，2009年在山东济南地区开始作为视界之龙的独家代理商销售视界之龙的产品，同时代理海康、大华的一些产品。陈颂敬从未担任过视界之龙的总经理。陈颂敬由于长期从事安防产品的销售工作，曾经在2006年在广州市短暂代理过广州保千里旗下的一个试用产品“盗克平安家居”（一种家庭防盗系统），只售出过几套产品，后因为销量不好便不再代理该产品。陈颂敬在代理销售安防产品时认识庄敏，两人不存在关联关系。公司与陈颂敬不存在关联关系，不构成关联交易。

媒体称：安威科电子的工商资料亦显示，在保千里与其股东签署认购协议之时，该公司的经营范围仍为“安防电子产品的开发与销售”；而直到签署协议后一个月，安威科电子的经营范围才添加上了“智能机器人及相关产品技术开发与销售”、“智能机器人及相关产品的制造”等内容。在被投资之前，安威科电子的经营场所位于深圳市龙华区光辉科技园内，面积仅约200平方米。不过今年2月保千里入股后，安威科电子的经营场所变更到龙华区圣建利工业园内的一栋崭新大楼内，共有5层等等。

安威科于2016年起进行桌面娱乐机器人研发和生产。公司于2017年2月第一次对安威科进行增资，当时安威科的主营业务描述为“安防电子产品的技术开发、生产与销售”。收购完成后，公司对安威科进行内控管理，关注到经营范围的问题，要求安威科根据现有产品和业务进行完善。安威科主要产品为智能投影仪和桌面娱乐机器

人，因此将其经营范围修改为“智能机器人及相关产品技术开发与销售。”

安威科原办公场地位于深圳市龙华区光辉科技园，面积为 1500 平方米，并非媒体所称 200 平方米。考虑到未来业务发展规划的扩张，当时的办公场所无法满足要求，在公司收购安威科前，安威科已有搬迁办公场所的计划，因此安威科将办公场所搬迁至龙华区圣建利工业园，共 5 层。

媒体称：而一个巧合是，在曾经出现“詹健雄”经营“帝艾帝”、“保千里”档口的深圳太平洋安防通讯市场内，亦曾出现一个名为“王君林”的人士，经营“尚野电子”档口。

经核查，王君林为广东韶关人，2003 年开始主要从事安防产品生产和销售，从事安防行业约 15 年，主要为外贸销售。王君林与公司控股股东庄敏因从事安防行业认识，不存在关联关系。王君林与公司不存在关联关系，不构成关联交易。上述所谓“尚野电子”档口属于个体户摊位，工商档案显示其出资金额为 2 万元，与庄敏或保千里无关。

媒体称：巨额资金通过这些投资，从上市公司流向了一些自然人。

经公司核查，公司与上述媒体报道所提及的陈颂敬、王君林均不存在关联关系，上述对外投资不构成关联交易。

楼通宝是一家集研发、生产、销售、运营为一体的高科技企业，主要研发项目为无人便利店整体解决方案，是集智能硬件、物联网技术、互联网应用于一体的创新产品，在新零售行业有着广泛的市场前景。公司对楼通宝投资金额共 43,000 万元，其中公司以 30,000 万元收购由陈颂敬持有的楼通宝 50% 股份，另外公司以 13,000 万元对楼通宝进行增资。增资扩股完成后，公司共持有楼通宝 57% 股份。陈颂敬转让楼通宝 50% 股份后，获得转让价款 30,000 万元。

投资楼通宝可使公司快速切入人工智能零售业领域，并结合公司成熟的手势识别和人脸识别等高级技术、智能机器人系列产品，与楼通宝研发的无人智能便利店方案产生协同效应，能充分整合产业资源，顺势在人工智能领域做深度延伸，有利于公司在此领域抢占发展先机。

安威科一家提供覆盖多领域的产品技术方案及行业解决方案的设计、研发、制造

及销售的高新技术企业，具备领先行业的自主设计研发能力。安威科的产品战略方向分别为监控设备、便携微投及人工智能，其战略定位符合公司的产品战略方向。公司对安威科投资金额为 38,500 万元，公司以 38,500 万元收购由王君林持有的安威科 70% 股份。王君林转让安威科 70% 股份后，获得转让价款 38,500 万元。

安威科在人工智能方面研发出的手机伴侣桌面机器人与公司打造的 VR 手机产品设计相适应，有助于公司整合 VR 手机应用软件，打造适配 VR 手机的 AI 虚拟助理，逐步形成独具特色的人工智能 AI 的 APP。本次投资有助于公司完善产品体系，切入细分领域，并能够发挥协同效应提升盈利空间。

公司投资楼通宝、安威科均不构成关联交易，投资决策程序严格按照《上海证券交易所股票上市规则》等法律法规及《公司章程》、《对外投资管理制度》等履行。

“科技创造价值”是公司的发展理念，作为高新技术企业，公司需要不断创新技术，做好关键技术储备，加大新技术开发力度，强化公司的综合竞争力。由于公司所处行业的技术发展进程快，技术迭代迅速，除了每年投入巨额科研费用和大量研发人员外，为了保持公司技术领先的优势，公司还需要对部分前瞻性技术进行提前收购，提前介入拥有高技术水平的企业。公司在部分前瞻性技术领域提前布局、提前收购，有效避免将来部分前瞻性技术成熟后收购成本过高。公司认为楼通宝、安威科等企业的具有领先技术水平、较强科研能力、未来市场前景潜力较大，因此进行投资。公司的上述对外投资行为能够促进公司技术、产品的发展，保持核心竞争力、符合公司战略发展。

三、风险提示

公司郑重提醒广大投资者，上海证券交易所网站(<http://www.sse.com.cn>)、《上海证券报》、《证券时报》、《中国证券报》及《证券日报》为公司指定信息披露媒体，本公司发布的信息以在上述指定网站、报刊刊登的公告为准。敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

江苏保千里视像科技集团股份有限公司

董事会

2017 年 10 月 12 日